

“章丘经验”亮相全国社会心理研讨大会

展现了章丘区在学生心理健康教育领域的创新实践

通讯员 李学文

近日,第二届全国社会心理服务创新发展大会在四川省自贡市举行。大会以“共建·共治·共享——以社会心理服务高质量发展推进国家治理体系和治理能力现代化”为主题,汇聚全国党政部门、科研机构、行业专家及实务工作者,共谋社会心理服务体系建设新路径。章丘区教体局作为全国社会心理服务体系试点地区代表,受邀参会并在人工智能赋能社会心理服务创新发展圆桌对话会做案例分享,展现了

章丘区在学生心理健康教育领域的创新实践。

章丘区教育事业发展中心主任张宝义在圆桌对话会“社会心理服务体系数字化建设案例分享”环节,以《章丘学生数字健康模式探索实践》为题作专题报告。张宝义向与会嘉宾介绍了章丘悠久的历史文化,重点分享了章丘区教体局立足学校心理健康工作现状,与山东大学及章丘区妇幼保健医院三方共建“山东大学—章丘区教体局学生数字健康实验室”,努力构建“家校社医政”五位一体

解决方案,推进学生心理健康教育的创新实践。

人工智能能否取代社会心理工作者?社会心理工作者应如何应对?针对这一话题,章丘区教体局心理教研员赵鹏结合章丘区实践探索提出,人工智能的发展,丰富心理服务形式,提高工作效率,将使心理学工作者获得最好的工作伙伴。未来需加强AI伦理规范与数据安全建设,实现技术赋能与人文价值的统一。

章丘区教体局相关负责人表示,将以此次大会为契机,进一步深化心理健康教

育改革创新。深化顶层设计,健全多部门协同机制,推动心理健康教育融入区域社会治理体系;强化技术融合,依托AI大模型、情感计算等技术,构建覆盖全区的学生心理健康智能监测平台,实现精准筛查与动态干预;推进校社协同,联合高校、科研机构,开发特色心理健康教育资源;加强专业培育,实施心理教师能力提升计划,培养“懂技术、精服务”的复合型人才队伍。为全区学生健康成长筑牢“心”防线,为建设“健康章丘”“平安章丘”贡献教育力量。

一季度以来,三大标杆项目投产启用

龙山街道续写经济发展“春天的故事”



山东明晟环保科技有限公司。

通讯员 米多

以一线落实推动项目加速 干出“早”字见实效

今年以来,街道上下按照“一线落实年”工作部署,以“慢进也是退”的紧迫感,实行清单化、责任化、时效化管理,持续落实领导干部包联企业(项目)、经济专班专员贴身服务、项目全生命周期管理等制度,精锐力量深入企业一线了解进度、对接政策、解决难题,力争推动项目建设“能早一天就早一天”。

仅3月份,就有三个企业正式开业——山东明晟环保科技有限公司,拥有全球领先的第五代氨法脱硫技术,投产后年产值可达1亿元;山东祥瑞工贸有限公司,建成3.6万吨精密铸件智造基地,实现粉尘减排7.52吨的环保突破,年产值达4亿元以上;山东恒承智能制造有限公司,全区汽车产业强链项目,从考察洽谈到投产运营仅用8个月,年产值可达2.2亿元……龙山在时间变量中把握发展增量,跑出了项目提升“加速度”。

以精准招引推动产业升级 彰显“新”字强动能

“五个一”(一张本地产业布局图、一

今年是龙山街道“项目提升年”,也是优化作风“一线落实年”。今年以来,街道上下大抓项目、实干争先,向新出发、向高而攀,争分夺秒、全力以赴推动项目建设加速提升。仅一季度以来,就有山东明晟环保科技、山东祥瑞工贸、山东恒承智能制造三大标杆项目正式投产启用,真正以“接二连三”的项目投产,续写了经济发展“春天的故事”。

批招商目标企业、一张招商用地现状图、一套招商服务支撑体系、一张招商图谱)产业链精准招商是龙山街道2024年突出的招商领域改革举措,今年也是持续推进的“招商突破年”。在3月1日的“二月二”商会招商首签活动中,龙山街道与济南舜博、窝沃新材料、济南岐黄中医医院、山东邦新医疗科技、山东中盛佳铭餐饮管理5个项目集中签约,彰显了五个优势产业聚势强链的新动能。

以商招商、叩门招商、以情招商的图景仍在继续上演。龙山街道依托“三事三评一清单”正向激励体系、发布“招商引资”工作任务,领导干部、机关干部积极认领、汇报招商线索。目前,街道有优质在谈项目3个,下一步将跟踪对接、靠上服务,力促项目加快签约落地,形成“着力储备一批项目、加快签约一批项目、促进一批

项目开工”生动局面。

以精细服务推动企业登攀 突出“优”字促发展

企业的需求所在就是营商环境优化的着力点所在。龙山街道领导干部率领经济工作专班,对将山物流、佰年颐堂、济南舜博等正在推进项目实行“日调度、日分析、日落实”,在项目前期选址、手续办理、要素保障等方面给予大力支持,全方位全过程做好项目建设的管理和服务工作,力争项目早完工、早使用、早见效。

今年,龙山街道聚焦企业赋能充电需求,搭建龙山商会“龙商学苑”总裁班平台,邀请昆仑定位高级技术老师、企业战略定位顾问、投资界战略商业模式专家等专业人才,为企业家授课,助力企业登高发展。同时,街道也在积极推进工业园区综合整治,坚持“绿美、安全、智慧、共享、高效”五大理念推进园区提升,进一步提升园区环境品质、管理品质、服务品质,强化营商环境“近悦远来”强磁场。

战鼓催征急,引擎轰鸣响。下一步,龙山街道将继续深入推进“项目提升年”“一线落实年”,深化“五个一”产业链精准招商、工业园区综合提升等改革事项,以“拼”的劲头、“抢”的姿态、“实”的作风,以项目之“进”、支撑发展之“稳”,书写龙山街道产业强基、产城融合崭新篇章。

本报3月27日讯(通讯员 杨雪迎)

近日,章丘区家政行业妇联“妈妈岗”培训班第一期落下帷幕,本次培训聚焦宝妈群体就业需求,搭建起平衡家庭与事业的桥梁,帮助30余名宝妈迈出职业发展新步伐。

此次培训为期两天,来自明水、双山街道的30余名宝妈学员积极参与。培训采用线上线下相结合的方式,邀请资深专家与行业精英授课,内容涵盖职业道德、入户实操等家政核心技能,从理论讲解到现场指导,让学员们收获满满。

考核环节严格规范,全面检验学员学习成果。最终,全部学员顺利结业,获得结业证书,部分优秀学员还获得了推荐考取国家职业资格证书的机会。苏姐家政也为结业学员提供超30个灵活就业岗位,帮助她们迈出职业发展新步伐。

培训结束后,宝妈学员们纷纷表示收获颇丰,不仅掌握了实用技能,更增强了自尊自信,实现自我价值。下一步,章丘区妇联将持续关注“妈妈岗”发展,整合更多资源,支持家政行业妇联优化培训模式,打造特色家政品牌,让更多妇女在家门口实现就业增收,在经济社会发展中绽放巾帼力量,创造美好生活。



培训现场

章丘区家政行业妇联“妈妈岗”培训第一期落幕